

Проект Eco-Schools охватит ещё 500 школ Узбекистана — министр

До конца года в детских садах Узбекистана будут внедрены «экологические остановки», а в 2025/2026 учебном году проект Eco-Schools охватит ещё 500 школ, заявила министр дошкольного и школьного образования Эъзозхон Каримова. Все учебные заведения также оснастят контейнерами для сбора отходов.

Министр дошкольного и школьного образования Узбекистана Эъзозхон Каримова в интервью телеканалу «Узбекистан 24» рассказала о **поручении** президента по формированию экологической культуры у подрастающего поколения.

«Были даны поручения по формированию экологической культуры — не начиная с школьного возраста, а с самого детства, с детских садов, прививая детям любовь к природе, привычку не выбрасывать мусор, сохранять природу для будущих поколений и передавать её в целости, формируя соответствующие навыки», — сказала она.

По её словам, в системе Министерства дошкольного и школьного образования уже начаты практические работы. «В программы по естественным наукам и предметам воспитательного цикла включены темы, связанные с экологией и охраной природы», — отметила Каримова.

Глава МДШО сообщила, что до конца 2025 года в 250 детских садах будет реализован проект «экоостановок» (специальные зоны, учебно-демонстрационные площадки), а также обустроены специальные экологические площадки. Президент отдельно поручил оснастить все школы и детские сады контейнерами для сбора отходов.

«Также в школах, входящих в систему министерства, будет реализован проект „Eco-Schools“. Поставлена задача внедрить этот проект ещё в 500 школах в 2025—2026 учебном году, и в этом направлении уже начаты практические работы», — рассказала она.

Eco-Schools — международная программа, осуществляемая Zatin совместно с Фондом экологического образования (FEE, Королевство Дания). Цель проекта — воспитание экологически-ответственного поколения, привлечение учащихся к участию в мероприятиях по повышению осведомлённости о проблемах устойчивого развития и по улучшению окружающей среды в школе. Сегодня в проекте принимает участие 258 школ Узбекистана, объединив 492

имплементатора программы — учащихся школ и более 10 000 эко-активистов по всей стране.

Хоким Алмазарского района Азизхон Умархонов также сообщил о планах по установке контейнеров нового типа на социальных объектах.

«К сентябрю все наши школы и детские сады должны быть оснащены такими современными специальными контейнерами, и для выполнения этого поручения уже начата работа», — сказал глава районной администрации.

В принятой ранее Концепции повышения экологической культуры населения до 2030 года было **предусмотрено** формирование экологической культуры у 3,3 млн воспитанников детских садов. В программе запланировано создание мультипликационных и анимационных фильмов на экологическую тематику, продвигающих повседневные правила культуры «зелёного потребления».

<https://www.gazeta.uz/ru/2025/08/16/ecoculture/>